

## 太阳纸业斥资48亿元投建2个高档纸项目

2013年12月11日，停牌近1周的山东太阳纸业股份有限公司发布公告称，公司拟在山东省邹城市太平工业园区造纸产业园建设50万 t/a 低定量高档牛皮箱纸板项目和50万 t/a 高档纺筒纸板项目，2个项目均由太阳纸业控股子公司山东太阳宏河纸业有限公司（以下简称“太阳宏河”）负责实施，投入资金共计高达48亿元。

50万 t/a 低定量高档牛皮箱纸板项目总投资23.92亿元，项目所需资金主要通过资本市场融资和太阳宏河自筹来实现。项目总占地面积330306 m<sup>2</sup>，总建筑面积104516 m<sup>2</sup>。项目建设周期为18个月，项目投产后预计可实现年销售收入300000万元，利润总额60657万元。

50万 t/a 高档纺筒纸板项目总投资24.1亿元，项目所需资金由太阳宏河通过银行贷款等方式自筹来实现。项目总占地面积265711 m<sup>2</sup>，总建筑面积83653 m<sup>2</sup>。项目建设周期为18个月，项目投产后预计可实现年销售收入260000万元，利税总额46800万元。

面对此次共计48亿元的巨额投资项目，太阳纸业宣布拟以不低于5.05元/股发行不超过1.98亿股，发行对象为基金、券商等不超过10名机构投资者或自然人，募集资金不超过10亿元。据悉，此次募集资金扣除发

行费用后拟向子公司太阳宏河增资，用于50万 t/a 低定量高档牛皮箱纸板项目。

据了解，此次太阳纸业增发募资10亿元，也在一定程度上缓解公司资金压力。公司三季报显示，截至2012年9月底，太阳纸业短期借款37.44亿元，一年内到期的非流动负债14.4亿元，长期借款14.66亿元，应付债券7.94亿元，而公司账面上的货币资金仅有11.75亿元，无法覆盖短期借款和一年内到期负债。

事实上，在太阳纸业停牌前，股价曾遭遇九连阳，连续3个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达到20%以上，公司也因此展开例行核查，直至公布此次定增计划。

对于上述2个高档纸项目，太阳纸业认为，低定量高档牛皮箱纸板具有诸多优点，在目前国内外中高端产品包装市场上已经得到越来越广泛的应用；该产品还广泛应用于精密仪器、冷冻食品等领域，同时也是满足高档工业产品特殊需求的包装材料，可以替代进口。而纺筒纸板主要应用在纺织、化工等行业用的高速、超高速纺筒管和高强度耐磨纸芯等领域。目前国内相关高档产品均依赖进口，2个项目将进一步提升公司的市场竞争力，保障公司的可持续发展。■

（证券时报网）